
Avstrijske dežele. V Istriji se tamošnjim 
Slovanom od priseljenih Italijanov godi, kakor 
drugod Slovencem od strani Nemcev in Magjarov. 
Pri volitvah so Slavjani vselej propadli, a sedaj 
so se tudi v Istriji vzdramili in pri slednjih volit
vah za deželni zbor premagali Lahe in Lahone 
ter so volili v Kopru slovenski in konservativno. 
Izvoljena sta dr. Lijon in dekan Fabris. Lahoni so 
celo denarje ponujali, ali vsak Slovenec je možfco 
odgovoril: „jaz poštenosti nimam na prodaj". Slava 
takim Slovencem! — V državnem zboru se je po
vedalo, da s vitli cesar klošterske postave, katero 
so lani liberalni poslanci na škodo in krivico me
nihom in nunam izdelali, niso potrdili. Liberalci 
se vsled tega jezijo, toda vsi verni katoličani se 
veselijo in so hvaležni sviti emu cesarju. Tudi se 
je ondi izvedelo, da je račun za svetno razstavo 
1. 1873 sklenjen — dohodkov je bilo 4 milijone 
— stroškov pa 19 milijonov; davkeplačilci smo 
tedaj morali dol ožiti 15 milijonov. Bog nas varuj 
več takih razstav! — Zakaj da so vladini urad
niki zadnji čas tako pogosto časnike, zlasti slo
vanske zaplenjevali ali konfiscirali, to je sedaj 
tudi jasno. Minister Auersperg je to naravnost 

Politični ogled. 



storiti ukazal, ker se je bati, pravi minister, da 
nebi ljudje nevoljni bili na sedanje ministre. — 
Sedaj imamo dvojno gosposko v deželi, kar je 
preveč; to čutijo tudi liberalci, pa si ne morejo 
pomagati in nekateri hočejo sedaj število uradni
kov pri okrajnih glavarstvih pomnožiti. Temu je 
ugovarjalo veliko poslancev, najbolj ostro pa naš 
slovenski poslanec g. Herman, ki je pri tej priliki 
celo centralistično sistemo strašno zdeloval. Rekel 
je, da so centralisti po „ politični goljufiji" se do
kopali do svoje nadvlade in da zato ne bo boljše, 
dokler ne dobijo dežele, narodi in Cerkva, kar 
vsakemu gre. — Grof Andrassv je zbolel, menda 
ima le kar politično bolezen in da bo moral za
pustiti ministerski stol; — to bi bilo dobro zna
meuie, sicer se nam je res bati, da dobimo vojsko 
z Rusi zavolj razburjenih Magjarov in gujilib Tur
kov. Magjarski državni zbor bo skleuol postavo 
zoper oderuhe ter se ne bo smelo po sodniji tir
jati več nego 8 %• P " nas bi take postave tudi 
treba bilo. — Ubogim ljudem, ki so pred Turki 
iz Bosnije v Hrvatsko pribežali, se strašno godi; 
veliko jih je že gladu umrlo; 10. nov. ee je v 
Gračac pripeljalo 700 bosenskih beguncev, katerim 
so od mraza, lakote in bolezni na potu pomrli 
skoro vsi otroci. Kamo je le v Evropi odšla krščan
ska ljubezen, ki bi vendar enkrat ustavila turško 
silo in konec storila neizmernemu trpljenju kristi
janov na Turškem!? 

Vnanje države. Ravnokar se je po Mariboru 
vest raznesla, da bodo vsaki čas avstrijski vojaki, 
kateri so na odpusto, po telegrafu pozvani k njiho
vim regimentom. To kaže, da je evropski mir res 
v največji nevarnosti, to pa vse zavolj Turkov. 
Ruski car se je iz Livadije vrnol domov v Petrov
grad Črez glavno mesto Moskavo. Tukaj je zbral 
okoli sebe rusko dostojanstvo in mestno zastop
ništvo ter slovesno rekel: vem, da ima vsa Rusija 
z menoj vred živo Sočutje za trpljenje naših slo
vanskih sobratov na Turškem. Jaz bodem v Cari
gradu zahteval pravico za kristijane in če nje pri 
Turkih ne dosežem, imam trdno voljo ravnati sa
mostalno in prepričan sem, da se bo cela Rusija 
na moj klic vzdignola. Bog nam pomagaj dovr
šiti l a š sveti poklic. Ta nagovor kaže, da bo 
Rusija šla turškim kristijanom na pomoč. Vojne 
priprave nam to potrjujejo. Vsa mesta na morji, 
zlasti Odesa so že tako utvrdjena, da jim ne bode 
ne turško, ne angleško brodovje zamoglo kaj ško
diti; 13. nov. je izišel ukaz, takoj napraviti 6 
vojnih korov ali oddelkov iz vojakov 3 južnih gu
bernij namreč v Odesi, Harkovem in v Kijevu. 
Veliki knez Konstantin, brat čarov, bo jim višji 
poveljnik. Vsa Rusija je razburjena, mesta daru
jejo na milijone denarja, vojaki pa gorijo želja 
znositi se nad Turkom. — Kaj bo storila Avstrija, 
to še ni znano. — Prns drži nepremakljivo z Rusi 
in celo nemški katoličani se proti nam čudno ob
našajo, pravijo, da bo Nemčija prej ali slej po
grabila avstrijske dežele, v katerih Nemci živijo. 

Tako so se drznoli govoriti javno v državnem 
zboru v Berolinu. To so nam nevarni glasovi! 
Francozi delajo priprave za novo svetovno razstavo 
v Parizu, ki se ima že meseca februarja 1877 od
preti ; delajo celo po nedeljah; to pač za katoliške 
Francoze ni lepo. — Na Italijanskem so liberalci 
dobili pri volitvah velikansko večino; katoličani 
se volitev niso hotli udeležiti. Tem bolj se je bati, 
da bo sedaj Italija prilično vzela Turkom deželo 
Tunis in cel6 proti Avstriji vojsko začela? Angleži 
pomnožujejo svoje brodovje in pošiljajo vedno več 
vojakov v Azijo in govorica gre, da bodo šli 
Turka branit in si za plačilo vzeli bogato egiptov
sko deželo z dragim Sueškim prekopom. Zasedli 
so tudi že deželo Beludžistan in se iz Indije po
meknoli bliže Ru*om. — Črnogorci so ulovljenih 
pa tudi drugih Turkov rešeni, prve so izpustili, 
drugi pa so zlasti Muktarpaša in Dervišpaša 
sami odstopili od črnogorskih mej. Srbi so večji 
del vojakov spustili domov, ob enem se pa mar
ljivo delajo priprave na novo vojsko v zvezi z 
Rusijo, od koder je došlo zopet 150 oficirjev. — 
Turki, videvši, da stojijo pred rusko vojsko, se 
povsod pripravljajo na boj, zlasti utvrdujejo mesta 
Vidin, Ruščuk, Šilistrijo in Šurulo v Evropi, v 
Aziji pa Erzerum Kars in Batum, ki so blizu 
ruske meje. V Drinopolju zbirajo 96 bataljonov, 
v Donavo so poslali dva monitorja ali dve železni 
ladji, da Rusom branijo prehod; Grkom je pripe
ljala nova ladja oklopnica iz Francoskega 15.U00 
pušek in 1 milijon patronov. Grška, Srbija, Crno
gora 8 vstaši vred in Rutnunija zamurejo skupaj 
gotovo 300.000 vojakov na noge postaviti zoper 
Turke. Rusi pa bodo odločili! 


